

ФИЛОСОФИЯ

С.М. Сергеев

(Армавирский государственный педагогический университет. г. Армавир, Россия)

Автономия личности как ценностное ядро социальной идентичности в современном обществе

Сделана попытка на основании культурно-философских, социально-философских, философско-антропологических исследований обосновать автономию личности как ядро социальной идентичности субъекта. Обосновывается социально-культурная природа личностной автономии в модусе общественного бытия. Природа идентичности личности основана на способности сознания индивида к отождествлению и различению. Философско-историческое осмысление феномена идентичности привело к пониманию возрастания роли субъекта в структурной диспозиции ценностей. Современная действительность детерминирует преобладание роли личностного над социальным и формирует тенденцию по усилению фрагментарности и индивидуализации в современном обществе. Идентичность рассматривается как относительно устойчивая саморегулируемая двухуровневая аксиологическая система, внутренним содержанием которой являются иерархически выстроенные структуры ценностей. На верхнем уровне расположены личностные структуры, на нижнем – социальные. Ценностное понимание идентичности позволяет выработать модель идентичности индивида с позиций влияния личностной автономии на социальные трансформации.

Ключевые слова: социальная идентичность личности, автономия личности, тождественность, различие, самодетерминация, сознание, ценности.

11 января 2020 г.
